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Ata da 11° Sessão Ordinária do dia 17 de maio de 2016. Aos dezessete dias do 
mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se no Plenário da 
Câmara Municipal, na Rua Marciana Custódio Lemos, 64, Bairro Santos 
Dumont, cidade de Ribas do Rio Pardo, Estado de Mato Grosso do Sul, a partir 
das 19h, sob a presidência do vereador Sebastião Roberto Collis – PMDB, os 
seguintes vereadores: Adão Coene Batista – PMDB; Adão de Souza Pluma – 
PMDB, segundo secretário; Adriano Aparecido Nogueira – PV, primeiro 
secretário; Antônio Sérgio Cassin – PSD; Douglas Souza da Silva – PR, vice-
presidente; Joaquim Santos de Oliveira – PSB; Luiz Antônio Fernandes Ribeiro – 
PTB; Roberto Carlos Lins – PDT; Roseli Codognatto Corrêa – PPS e Sônia Maria 
de Oliveira Passos – PSDB. Após a chamada de presença dos nobres, o 
presidente, Sebastião Roberto Collis, assim disse: “Senhores vereadores, 
havendo o número legal e invocando a Deus pela grandeza da pátria e a paz 
entre os homens, atendendo a Resolução n° 34/2007, sob a proteção de Deus, 
e em nome da democracia, da liberdade, declaro aberta a presente sessão”. 
Cumprimentou os vereadores e a população presente. Informou que a ata fica 
à disposição vinte e quatro horas antes da sessão para qualquer contestação. A 
ata da 10° Sessão Ordinária do dia 10 de maio de 2016 é colocada em discussão 
e em votação. Depois de consultar o plenário, o presidente, declarou a ata 
aprovada por unanimidade.  
 
Foi realizada a leitura do ofício n° 23/2016 da SMIAMA, enviado ao vereador 
Adão de Souza Pluma, em referência a Indicação n° 36/2016, informando que 
tal situação será apurada para a realização de manutenção. A equipe de 
manutenção de iluminação pública está diariamente atendendo pedidos da 
população feita a esta secretaria. Documento assinado por Antônio Almeida 
Corrêa, Secretário Municipal de Infraestrutura, Agricultura e Meio Ambiente. 
Foi realizada a leitura do ofício n° 24/2016 da SMIAMA, enviado ao vereador 
Adriano Aparecido Nogueira, em referência à Indicação n° 37/2016, 
informando que será encaminhada equipe de arquitetura desta secretaria no 
local para desenvolver projeto de melhorias na Casa de Velório Municipal. 
Documento assinado por Antônio Almeida Corrêa, Secretário Municipal de 
Infraestrutura, Agricultura e Meio Ambiente. Foi realizada a leitura do ofício n° 
25/2016 da SMIAMA, enviado ao vereador Sebastião Roberto Collis, em 
referência a Indicação n° 40/2016, informando que tal solicitação encontra-se 
em andamento desde o dia 02 de maio deste ano. Documento assinado por 
Antônio Almeida Corrêa, Secretário Municipal de Infraestrutura, Agricultura e 
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Meio Ambiente. Foi realizada a leitura da pauta do dia: 1 – Leitura, apreciação 
e primeira votação do Projeto de Lei Municipal n° 03/2016, de 07 de março de 
2016, mensagem n° 03/2016, ofício n° 36/2016 - PJRRP, com Parecer Conjunto 
n° 05/2016 das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final 
(CLJRF) e de Finanças, Orçamentos, Serviços e Obras Públicas (CFOSOP). 
Autoria: Executivo Municipal. Assunto: “Altera a redação do artigo 2° da Lei 
Municipal n° 973, de 21 de novembro de 2011 e determina outras 
providências”. 2 – Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 38/2016. 
Autoria: Adriano Aparecido Nogueira – PV. Assunto: “Indico ao Digníssimo 
Secretário de Infraestrutura, Agropecuária e Meio Ambiente, Senhor Antônio 
Almeida Correia, com envio de cópia ao Excelentíssimo Senhor José Domingues 
Ramos, Prefeito Municipal, que viabilize a limpeza do Parque dos Ipês I”. 3 – 
Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 41/2016. Autoria: Adriano 
Aparecido Nogueira – PV. Assunto: “Indico ao Digníssimo Secretário de 
Infraestrutura, Agropecuária e Meio Ambiente, Senhor Antônio Almeida 
Corrêa; ao Setor de Planejamento da Prefeitura; e ao Excelentíssimo Senhor 
José Domingues Ramos, Prefeito Municipal, que realizem um planejamento 
para viabilizar a ligação (prolongamento) da Avenida Jesuíno Álvares de Barros 
(Bairro Santo André) com o Residencial Santa Clara”. 4 – Leitura, apreciação e 
votação da Indicação nº 42/2016. Autoria: Antônio Sérgio Cassin – PSD. 
Assunto: “Indico ao Presidente do Tribunal de Justiça do Mato Grosso do Sul, 
Dr. João Maria Lós, que denomine o nome “Gustavo Teixeira” ao prédio do 
Fórum de Ribas do Rio Pardo – MS”. 5 – Leitura, apreciação e votação da 
Indicação nº 43/2016. Autoria: Antônio Sérgio Cassin – PSD. Assunto: “Indico ao 
Secretário de Infraestrutura, Agropecuária e Meio Ambiente, Senhor Antônio 
Almeida Corrêa, com envio de cópia ao Excelentíssimo Senhor José Domingues 
Ramos, Prefeito Municipal, que seja feita manutenção nas ruas em torno do 
Centro de Educação Infantil Crianceiras”. 6 – Leitura, apreciação e votação da 
Indicação nº 44/2016. Autoria: Luiz Antônio Fernandes Ribeiro – PTB. Assunto: 
“Indico ao Secretário de Infraestrutura, Agropecuária e Meio Ambiente, Senhor 
Antônio Almeida Corrêa, com envio de cópia ao Excelentíssimo Senhor José 
Domingues Ramos, Prefeito Municipal, para realizar patrolamento na estrada 
do Grupo Mutum até a Usina do Rio Verde (São Domingos)”. 7 – Leitura, 
apreciação e votação da Indicação nº 45/2016. Autoria: Legislativo Municipal. 
Assunto: “Indicamos ao Excelentíssimo Dr. Luciano Montalli, Defensor Público-
Geral do Estado de Mato Grosso do Sul, com envio de cópia ao Excelentíssimo 
Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul e ao 
Excelentíssimo Senhor Júnior Mochi, Deputado Estadual Presidente da 
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Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, que faça a convocação 
e a nomeação de Defensor Público definitivo para o município de Ribas do Rio 
Pardo – MS”. 8 – Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 47/2016. 
Autoria: Adão de Souza Pluma – PMDB. Assunto: “Indicação direcionada a 
Excelentíssima Senhora Divina Alves de Castro Santos, Secretária Municipal de 
Saúde, com envio de cópia ao Excelentíssimo Senhor José Domingues Ramos, 
Prefeito Municipal, em relação à Farmácia Popular Municipal”. 9 – Leitura, 
apreciação e votação da Indicação nº 48/2016. Autoria: Adão de Souza Pluma – 
PMDB. Assunto: “Indicação direcionada a Excelentíssima Senhora Rita Elena 
Alves Fernandes, Secretária Municipal de Assistência Social, Trabalho e 
Habitação, com envio de cópia ao Excelentíssimo Senhor José Domingues 
Ramos, Prefeito Municipal, em relação ao convênio à Escola Clínica Arco-Íris, a 
Pestalozzi”. Foi aberta a palavra livre no pequeno expediente. Não houve 
manifestação. Em seguida, após consulta ao plenário, foi passado para a ordem 
do dia. Sebastião Roberto Collis disse, que após ter uma conversa com os 
proprietários dos referidos lotes, que esta presidência está retirando de pauta 
este projeto para ser melhor discutido e ser levado para votação na próxima 
terça-feira, portanto retiro de pauta o Projeto de Lei Municipal n° 03/2016, de 
07 de março de 2016, mensagem n° 03/2016, ofício n° 36/2016. Foi realizada a 
leitura, na íntegra, da Indicação n° 38/2016. Foi colocada em discussão. 
Adriano Aparecido Nogueira disse: “Nós estivemos ali fazendo caminhada e 
conversando com algumas pessoas que usam. Na verdade, ali são duas etapas. 
É o Parque dos Ipês I, que é o que nós estamos colocando, solicitando aqui 
nesta Indicação, que é aquela primeira parte que está cimentada, que 
praticamente está às escuras no começo da Avenida das Bandeiras e tem mato 
ao entorno dela. A rua lateral, paralela à Escola Eduardo Batista Amorim a 
gente percebe que à noite é bem escura. Então, conversando ali com as 
pessoas, elas pediram, que fizéssemos essa solicitação ao Executivo, à 
Secretaria de Infraestrutura, que pudessem, pelo menos, fazer uma limpeza, 
dar uma organizada ali. Têm algumas pessoas que fazem caminhada dentro 
daquela pista que está cimentada, que é um espaço muito bom. Eu venho, em 
nome desses moradores, solicitar ao Executivo essa Indicação”. Não tendo mais 
manifestante foi colocada em votação. Após consultar o plenário, o presidente, 
declarou aprovada a Indicação n° 38/2016 por unanimidade. Foi realizada a 
leitura, na íntegra, da Indicação n° 41/2016. Foi colocada em discussão. 
Adriano Aparecido Nogueira disse: “Eu achei válida essa colocação dos 
moradores porque nós temos que pensar no futuro de Ribas sim. Na verdade 
nós vimos que o Residencial Santa Clara hoje está sendo construído, acredito 



 

Câmara Municipal de Ribas do Rio Pardo – MS – CNPJ: 001.696.482/0001-29 
Rua Marciana Custódio Lemos, 64 - Santos Dumont – Fone: (67) 3238-1470 / 3238-1560 – CEP: 79.180-000 

E-mail: camararrpms@gmail.com / site: www.ribasdoriopardo.ms.leg.br 

que já tem mais de vinte famílias morando lá. Tem um área muito boa, nobre, 
para expansão, e levando em consideração também, que nós, talvez, não seria 
necessariamente na avenida, mas que pudéssemos ligar uma outra rua, aqui 
por baixo, ficaria bem mais perto e, com isso, valorizando ali, a região do Bairro 
Santo André, e como consequência, o Residencial Santa Clara. É um projeto 
para se pensar, lógico para o futuro. Nós sabemos que, talvez no momento, 
não há condições financeiras para realização desta obra, mas, que fique aqui 
essa Indicação para que seja pensada, que seja planejada, e quem sabe que 
seja feita pelo futuro prefeito, o futuro gestor municipal”. Não tendo mais 
manifestante foi colocada em votação. Após consultar o plenário, o presidente, 
declarou aprovada a Indicação n° 41/2016 por unanimidade. O presidente, 
Sebastião Roberto Collis disse: “Senhores vereadores, quanto a Indicação de n° 
42/2016 do vereador Antônio Sérgio Cassin, em virtude de já ter sido aprovado 
pelo presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso do Sul, Dr. 
João Maria Lós, o nome de “Gustavo Teixeira” ao prédio do Fórum de Ribas do 
Rio Pardo, esta presidência está retirando de pauta a Indicação n° 42/2016. Foi 
realizada a leitura, na íntegra, da Indicação n° 43/2016. Foi colocada em 
discussão. Não tendo manifestante foi colocada em votação. Após consultar o 
plenário, o presidente, declarou aprovada a Indicação n° 43/2016 por 
unanimidade. Foi realizada a leitura, na íntegra, da Indicação n° 44/2016. Foi 
colocada em discussão. Luiz Antônio Fernandes Ribeiro disse: “Em contato com 
proprietários e arrendatários daquela região, quero solicitar ao Secretário de 
Obras, ao Prefeito, um patrolamento, porque eles estão tendo dificuldades, 
inclusive, para conseguir caminhão para a retirada do gado da região devido ao 
péssimo estado em que se encontra a estrada. Os proprietários de caminhões 
não querem mais buscar os produtos da agropecuária na região devido à 
estrada. Então eu fiz a solicitação que é muito simples. Um patrolamento, não 
precisa pá carregadeira, não precisa de basculante, apenas uma patrol para 
arrumar a estrada e solucionar o problema de uma região bastante produtiva, 
com muito gado. Sai gado gordo, sai gado magro. É uma solicitação que eu 
acho que precisa ser atendida com bastante urgência”. Não tendo mais 
manifestante foi colocada em votação. Após consultar o plenário, o presidente, 
declarou aprovada a Indicação n° 44/2016 por unanimidade. Foi realizada a 
leitura, na íntegra, da Indicação n° 45/2016. Foi colocada em discussão. 
Joaquim Santos de Oliveira disse: “Senhor presidente, a nossa comarca foi 
inaugurada em 19 de março de 1982. Há trinta e quatro anos não teve aí 
nenhum governador que se sensibilizasse com a nossa comarca e instalar ou 
nomear um defensor público em definitivo. Vêm alguns, ficam alguns meses, 
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talvez alguns dias e lá se vão embora. A gente sabe a grande dificuldade que 
tem hoje a população em ser atendida, principalmente, pela defensoria 
pública. Nós sabemos que Ribas do Rio Pardo passa por um momento muito 
difícil, a gente sabe que as pessoas desempregadas, muitas vezes, tem que 
apelar a um defensor público, que é o defensor que defende as causas sociais e 
não tem defensor público na comarca. Muitos deles, muitos dos cidadãos rio-
pardenses se quer ser atendido pela justiça, algumas pessoas tem que procurar 
em Campo Grande. Outros fazem o sacrifício de pagar um advogado tirando do 
seu próprio orçamento, gastando os seus miúdos pagamentos que recebem no 
final do mês para conseguir uma defensoria pública para defender os seus 
direitos. Eu acho que a iniciativa desta Casa, através do vereador Adriano hoje, 
em colocar em votação e apreciação por este plenário, solicitando o bom senso 
do Governo, o bom senso da Assembleia Legislativa, o bom senso do Defensor-
Geral do Estado de Mato Grosso do Sul, que venha nomear em definitivo este 
defensor público aqui para que venha atender a população que tanto 
necessita. Parabéns a iniciativa do vereador Adriano e parabéns a iniciativa dos 
onze vereadores que assinaram este pedido ao Governador do Estado, à 
Assembleia e à Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso do Sul”. Não 
tendo mais manifestante foi colocada em votação. Após consultar o plenário, o 
presidente, declarou aprovada a Indicação n° 45/2016 por unanimidade. Foram 
realizadas as leituras, na íntegra, das Indicações n° 47/2016 e 48/2016. Foram 
colocadas em discussões. Adão de Souza Pluma disse: “Senhor presidente, em 
relação à Indicação n° 47/2016, que se trata, quando se fala em farmácia 
popular a gente tem aí o posto de saúde de nossa cidade que atende muito 
bem a nossa população, porém, tem uma dificuldade na questão do horário. A 
população me pediu uma sugestão que eu fizesse essa Indicação à Secretária e 
ao Prefeito Municipal para que ele pudesse colocar ali uma farmácia no 
Hospital 19 de Março para estar atendendo a população, não só da área 
urbana, como também da área rural, que chega fora de hora, e às vezes, é 
atendido ali pelo médico que fica ali vinte e quatro horas. É um trabalho muito 
bom do hospital que está funcionando redondamente vinte e quatro horas. O 
que eles colocam é a questão do medicamento, e esse medicamento está nos 
postos de saúde na rede municipal. Basta aí, eu acho, uma colaboração do 
nosso prefeito colocar, eu acredito que não vai ter custo nenhum, com relação 
a esta Indicação. Basta ter força de vontade para essa farmácia se mude ali 
para o hospital municipal. Gostaria de falar da Indicação n° 48/2016 com 
relação à Pestalozzi que vem se arrastando aí com muitas dificuldades há mais 
de dois meses por conta do repasse que não está dando para a manutenção 
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das crianças. O que chamou a atenção Senhor presidente, com relação a visita 
à nossa Diretora da Pestalozzi é que o básico do básico, o que chamou a 
atenção, que é a questão de transporte, que é o posto de gasolina Bonanza que 
está cortado o recurso de combustível. A presidente da Pestalozzi disse que 
tem mais de onze mil de alimentos em atraso. Isso nos deixa muito 
preocupado. A gente sabe que está entrando os recursos de convênios. Eu 
gostaria de deixar aqui uma sugestão aos nobres colegas que essas crianças 
precisam mais do que nós. Estamos aqui com saúde, duas pernas, dois braços, 
e temos força de vontade para trabalhar. Então, fomos eleitos para estarmos 
olhando essa situação. As vezes o dinheiro é gasto, não estou dizendo que é 
desnecessário, mas, a gente tem que olhar para essas pessoas que estão 
sofrendo necessidades. Eu gostaria que o prefeito colocasse um aumento nesse 
valor para estar atendendo essas crianças. Ou se não tiver condições também, 
a gente pode estar fazendo uma parceria juntamente com o Ministério Público 
acrescentando, fazendo um convênio, se há a possibilidade de estar atendendo 
pelos menos com dez mil reais, já que nós estamos fazendo sobrar tanto 
dinheiro aqui nesta Casa de Leis com o nosso trabalho. Eu agradeço a 
colaboração de todos e que vocês pensem com carinho”. Adriano Aparecido 
Nogueira disse: “Vereador Adão de Souza Pluma parabéns pela sua Indicação. 
Realmente é uma necessidade que a gente percebe. Eu pude perceber isso. A 
minha esposa é farmacêutica, e por algum período ela, a gente, abriu uma 
farmácia e quando a gente ficava de plantão à noite e de repente chegava uma 
receita do hospital com medicamento e nós não tínhamos esse medicamento, 
e também o hospital não tinha esse medicamento. Então, recorrer a quem? Se 
há uma única farmácia de plantão. Parabéns pela Indicação. Eu gostaria de 
fazer uma sugestão. Não diria ter uma farmácia no hospital municipal, mas eu 
gostaria, e até indico ao Prefeito e à Secretária de Saúde, Divina, que se 
pensasse numa forma de se ter uma farmácia popular vinte e quatro horas. 
Atendia no horário normal no posto central de saúde, que é a UBS, e após o 
seu fechamento desta UBS, aí sim, passaria a ter os medicamentos no hospital, 
porque o hospital é aberto vinte e quatro horas. Daria para se fazer isso, pensar 
na possibilidade de não deixar de atender a população que tanto precisa, que 
necessita, e dependendo do momento, da hora, não tem esse remédio, esse 
medicamento disponível. Fica a minha sugestão para que seja feita num outro 
período no hospital municipal, ou seja, à noite”. Adão de Souza Pluma disse: 
“Sim vereador foi muito bem colocado. Eu gostaria de acrescentar que o 
médico está ali e o hospital já funciona vinte e quatro horas como a gente 
disse. Ele passando essa receita médica para o paciente, eu acredito que 
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qualquer enfermeira padrão pode ter autonomia para estar entregando esse 
medicamento sem ter custo com farmacêutica”. “Antônio Sérgio Cassin disse: 
Senhor presidente, eu quero reforçar essa Indicação do companheiro Adão 
Pluma sobre a Pestalozzi. Eu queria fazer um convite para quem está presente, 
aos vereadores, à população de Ribas do Rio Pardo, que temos que estar 
preocupados com essas crianças. Cada um de nós tem que parar e pensar, igual 
o Adão falou, que os nossos filhos tem saúde, mas essas crianças nós temos 
que ajudar mesmo. Nós temos uma programação, um local que nós cedemos lá 
no rodeio para nós fazermos um leilão no domingo. Todo domingo nós fazemos 
um leilão para a Pestalozzi. O ano passado, graças a Deus, nós conseguimos 
vinte e dois mil reais e temos um projeto de cinquenta mil reais. Através do 
companheiro Joaquim, que ajudou fazer churrasco, nós trabalhamos em 
conjunto, eu convido todos os vereadores para nós fazermos uma aliança 
juntos e todos estão convidados no domingo. Convidem a sua família, vai ter 
um churrasco, no domingo, no final do rodeio. Eu não quero pensar no rodeio. 
No domingo é para pensar no futuro dessas crianças. Convido vocês todos 
juntamente com a população que vão no almoço, que prestigiem esse leilão 
para que conseguimos esses cinquenta mil. Tenho certeza que a população vai 
estar presente e os vereadores. As fichas estão com a presidente Márcia, 
comigo, com mais outras pessoas da Pestalozzi. Viu Adão, quem quiser 
patrocinar alguma coisa, um chapéu, uma bota, o que for para nós 
conseguirmos fazer o leilão e aproximar dos cinquenta mil que é o que nós 
queremos fazer. Senhor presidente está convidado com a família. Tenho fé em 
Deus que nós vamos conseguir Adão o dinheiro para nós ajudarmos essas 
crianças. Conte comigo nessa Indicação”. Não havendo mais manifestantes 
foram colocadas em votações. Após consultar o plenário, o presidente, 
declarou aprovadas as Indicações n° 47/2016 e 48/2016 por unanimidades. Foi 
aberta a palavra livre no grande expediente. Joaquim Santos de Oliveira disse: 
”Senhor presidente, eu diria que o Mato Grosso do Sul ou está alegre ou está 
triste porque na verdade um grande senador da República Delcídio do Amaral 
acabou de ser cassado agora, às dezenove horas por setenta e quatro votos a 
um. Ora o homem que bem representar Mato Grosso do Sul, que tinha tudo 
para ser o futuro governador, trabalhou para isso, olha o fim do senador da 
República. Um ou dois senadores foram cassados, inclusive, do Mato Grosso do 
Sul e do PT. Gostaria de deixar registrado nos anais desta Casa que quinze 
membros do governo foram para a cadeia hoje. Giroto, sua esposa, médica que 
trabalhou aqui em Ribas. Tudo preso por corrupção. Pra lembrar os senhores 
que essa médica trabalhou na nossa gestão. Médica nova, recém tinha saído da 
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faculdade, e que infelizmente, entrou no caminho errado em aceitar colocar 
seu nome em uma fazenda que está sob suspeita ainda, que hoje, segundo a 
imprensa divulgada, falada, que já são quinze fazendas confiscadas do ex-
governador, um hospital em Curitiba e por aí vai. Bom exemplo isso. Que sirva 
de exemplo isso pra nós, para o Mato Grosso do Sul e para o Brasil. Saber que a 
corrupção está tendo os dias contados. Que sirva de exemplo, que sirva de 
espelho para a população saber que nós, políticos, temos uma grande 
responsabilidade de fazer a coisa transparente, honesta, porque o honesto, 
hoje, está tendo outro caminho. O caminho da cadeia. Que sirva de exemplo às 
crianças e aos futuros políticos para que não entrem nesse crime da corrupção 
porque não vale a pena. E nós, Mato-grossenses, estamos, não sei se alegres ou 
tristes, por ter os nossos representantes e os nossos ex-representantes indo 
para o caminho da corrupção, da cadeia. E nós gostaríamos de aproveitar a 
oportunidade. Não havendo manifestante, Sebastião Roberto Collis, encerrou a 
10° Sessão Ordinária do dia 10 de maio de 2016. 
 
 


